

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 226 (12639) Четверг, 27 ноября 1980 года

Цена 2 коп.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО

Коллектив очистного участка № 1 шахтоуправления «Кольчугинское» 20 ноября рапортовал о досрочном выполнении годового задания. С начала года на гора выдано 273 тысячи тонн угля, из которых более 20 тысяч тонн дополнительно к плану. В чем же залог производственного успеха?

Фото М. Никонова.

ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА

Бригада Г. И. Сабдаровой второй на швейной фабрике «Октябрь» досрочно рапортовала о выполнении пятилетнего плана.

За четыре года и неполных одиннадцать месяцев швеи изготовили 125602 единицы школьной формы для мальчиков. Большая часть из них выпущена с государственным Знаком качества.

Успех передового коллектива закономерен. В течение всей десятой пятилетки швеи работали ритмично, выполняли и перевыполняли смесные и месячные планы. Это достигалось благодаря четкой организации труда каждого члена бригады, мастерству работниц, владеющих

несколькими смежными профессиями. А тон в соревновании среди членов бригады задавали опытные швеи Э. Я. Даммер, В. Ф. Колесникова, Н. И. Верхкова. Они уже давно выполнили свои личные пятилетние задания. Например, на трудовом календаре Э. Я. Даммер — март 1982 года, В. Ф. Колесниковой — июнь будущего года.

Передовой коллектив, возглавляемый Г. И. Сабдаровой, решил выпустить до конца завершающего года пятилетки еще четыре тысячи единиц школьной формы.

С. ПОЛТИНИНА,
инженер по соревнованию.

Вчера коллектив буро-вой бригады № 6 Ленинск-Кузнецкой геологоразведочной партии треста «Кузбассуглеразведка» выполнил свой пятилетний план. Буровики прошли 18800 погонных метров скважин различного назначения.

Отлично трудится кол-лектив в завершающем году десятой пятилетки.

★ ★

Бригада уже прошла 4297 метров скважин, и ей осталось пройти до годового плана всего 140 метров. По предварительным подсчетам, этот рубеж будет взят 10 декабря.

Пример в бригаде показывает опытный бурильщик Ю. И. Волобуев. На него равняются все члены бригады.

В. АЛЕКСЕЕВ.

ВЕЛИКАЯ СИЛА ТРУДА

На финише пятилетки миллионы советских людей несут ударную вахту в честь XXVI съезда КПСС, приумножая богатство, могущество и славу Родины.

Коллектив московского завода «Компрессор» досрочно выполнил годовое задание по выпуску изделий для сельского хозяйства. Отгружено свыше 560 холодильных установок, в том числе для строящихся предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции и выпуску минеральных удобрений. Холодильные машины отправлены в различные адреса страны.

Выпустить к партийному съезду первый в стране 100-тонный гидравлический кран — такую цель поставил коллектив Одесского краностроительного объединения имени Январского восстания. Ускоренными темпами готовят детали для механизма токарям помогают навыки, полученные в школе передового опыта Героя Социалистического Труда В. Чер-

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА • С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

ИРКУТСК. Весомый подарок готовят XXVI съезду партии горняки крупнейшего в Восточной Сибири угольного разреза «Азейский» в Иркутской области. Перекрыв проектную мощность разреза, рассчитанного на добчу восьми миллионов тонн угля в год, они решили на финише пятилетки дать стране 11 миллионов тонн энергетического топлива. Из них более девяти миллионов тонн уже отправлено потребителям.

ДОНЕЦК. Для металлургического комбината «Катовице» (Польша) предназначена мощный прокатный стан «2000». Его изготовление завершено в объединении «Новокраматорский машиностроительный завод» в Донецкой области. Ежегодная производительность агрегата — 6,5 миллиона тонн стального листа, необходимого для выпуска вагонов, тракторов и другой техники. Это уже седьмой стан, созданный

для польских металлургов. Все предыдущие агрегаты смонтированы и освоены при участии советских специалистов.

ГОМЕЛЬ. В буквальном и переносном смысле поднялись на высоту грузчики железнодорожной станции «Центролит». Они прошли переподготовку и теперь работают крановщиками. Упразднить их прежние должности позволило внедрение эффективных средств механизации. Универсальные автоматические захваты, которыми новаторы оснастили подъемники, способны перенести теперь грузы любых габаритов. С внедрением прогрессивных приспособлений на крупной перевалочной базе Белоруссии полностью механизирована обработка всех видов грузов.

КИЙЫШЕВ. Бытовая техника может стать практической беспомощной, если ее оснастить подшипниками, выпуск которых ос-

тичникам — надежный фронт!

В КОРОТКИЕ СРОКИ

В управлении по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования выполнение заданий двухмесячника по подготовке очистного фронта восприняли как главную задачу сегодняшнего дня. Ведь выполнение государственного плана и социалистических обязательств по добыче угля шахтами объединения «Ленинск-уголь» предопределяет прежде всего качественная и своевременная подготовка очистного фронта.

В ноябре, например, для бригады В. М. Жукова — инициатора областного соревнования необходимо было произвести перемонтаж комплекса из лав № 96 в лаву № 97. Этот коллектив взял повышенные обязательства добывать в завершающем году 760 тысяч тонн угля и успешно выполнил их. Сейчас на счету передовой бригады шахты «Полысаевская» более 721 тысячи тонн добываемого угля. Из этих цифр видно, что до выполнения намеченного осталось совсем немного. Но 5 ноября лава № 96 была доработана, поэтому требовалось в кратчайшие сроки сделать перемонтаж.

Было принято решение вести перемонтаж двумя участками — № 7 и 9, которые руководят С. Н. Морозов и В. А. Штакин. Для успешной работы были четко разработаны и увязаны между собой графики демонтажа и монтажа оборудования. Еще до начала перемонтажа были решены вопросы комплектации оборудования, так как в процессе работы комплекс некоторые узлы и детали требовали замены либо ремонта.

Монтаж гидравлической и электрической частей комплекса решили вести параллельно с монтажом секций крепи. При этом были предусмотрены все вопросы техники безопасности во время совместной работы монтажников и электрослесарей.

Немаловажное значение имела и доставка трудающихся на работу и с работы, потому что перемонтаж велся круглосуточно. Для этого был выделен транспорт, разработаны график и маршруты движения автобусов.

Лаву № 96 остановили под ремонтаж 5 ноября, а шестого монтажники приступили к работе. Демонтаж лавы длиной 115 метров производила бригада В. А. Якишина, которая выполнила свое задание за семь дней. В отдельные сутки монтажники демонтировали до 25 секций крепи. Хорошо трудились А. И. Грузд, Г. А. Пьянков, В. В. Бескончич, В. Е. Рыльцев. Лучших результатов добивалось звено под руководством В. В. Бескончича. Оно, например, за одну смену 12 ноября демонтировало 14 секций крепи.

Монтаж лавы № 97 вели бригада, руководимая В. Е. Горчаковым. Здесь отличились горнорабочие А. П. Едакин, И. А. Щеглов и А. Э. Миллер.

В итоге весь перемонтаж комплекса был сделан за десять суток. Успешной работе предшествовала хорошая подготовка выработки и комплекса под перемонтаж.

Практика показывает, что на подготовку и начало монтажа, как правило, затрачивается много времени. А до начала перемонтажа в лаве № 97 монтажники участка № 7 подготовили так называемый «задел». То есть до начала работ было смонтировано несколько секций крепи из резерва оборудования.

Конечно, сказать, что все шло гладко, нельзя. Были небольшие срывы, например, перебои с подачей электроэнергии, иногда сдерживала медленная доставка оборудования. Но все эти вопросы решались быстро как руководством шахты, так и руководством нашего управления.

Те, кто участвовал в ремонте, говорят, что достигнутый результат не предел. Есть еще немало резервов сокращения монтажей и демонтажей комплексов. Искать их и широко применять — вот с помощью чего можно быстрее готовить очистной фронт.

Г. БУДНИКОВ,
старший инженер
производственно-технического отдела
управления МДиРГШО.

ДЕНЬ ДЕПУТАТА

По традиции, ежеквартально в Полысаевском поселковом Совете проводится день депутата. Как правило, в его программе — лекции по различной тематике, выступления работников поссовета, руководителей городских служб.

День депутата в прошлый понедельник был проведен вновь. Большой интерес у присутствующих вызвало выступление адвоката городской юридической консультации Л. В. Ворониной. Свою лекцию она посвятила законодательству о труде.

Секретарь поселкового Совета Т. Я. Федорова рассказала о порядке отчетов депутатов перед избирателями. Вниманию депутатов была также предложена лекция о международной деятельности КПСС и Советского государства на современном этапе.

А. ГОРОШКО.

ПОД КОНТРОЛЮ МБСС > ВЫПУСК № 11 (132)

ВСЯКИЙ раз после проверки использования электроэнергии на промышленных предприятиях остается чувство досады. Невозможно понять тех руководителей, которые не заботятся об экономии, живут одним днем, или, как говорят, по принципу: «Был бы план, он все спишет».

А результаты работы по экономии электроэнергии не радуют. Большой перерасход допустили почти все предприятия. На шахте «Заречная» он составил 4704 тысячи квт-часов, на шахте «Комсомолец» — 1628 тысяч, имени Кирова — 1247 тысяч, «Кузнецкая» — 1027 тысяч. И этот список можно продолжить.

Причины перерасхода: невыполнение производственного плана, организационно-технических мероприятий и наличие нерациональных расходов. В этом году при проверке энергопотребления обнаружено нерациональных расходов на шахте «Кузнецкая» — 927 тысяч квт-часов, на шахте «Полысаевская» — 366 тысяч, на «Заречной» — 184 тысячи квт-часов. Всего в 1980 году проведено 18 проверок, на которых выявлено 6 миллионов квт-часов нерационально расходуемой электроэнергии.

Резервы, как видим, еще есть, они не исчерпаны.

Проанализируем нерациональные расходы на шахте «Кузнецкая». В механическом цехе установлена сушильная печь, которая не имеет теплоизоляции. Нередко здесь не выдерживается температурный режим, допускается неполная загрузка: иногда сушится одна ма-

лообъемная деталь, а затрачивается на это большая мощность.

В кузнице вместо 4-киловаттного установлен двигатель мощностью 11 квт. И не потому, что нет в наличии маломощного, а просто про него забыли. На кельтевом подъеме в течение месяца подъем и спуск людей осуществля-

но быть дотошнее, не проводить поверхностных проверок — лишь для того, чтобы поставить «галочку». Необходимо задаваться целью, какова действенность рейда, какие недостатки выявлены, что сделано для их устранения.

Сейчас на предприятиях составляются организаци-

ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

ется одной кельтой, в результате чего получается холостой перегон кельти. Мощность электродвигателя 50 квт, а в смену делается до 30 спусков. Вот где кроются резервы.

Подобное имеет место и на других предприятиях. На шахте имени Кирова, к примеру, низок коэффициент полезного действия многих установок. И неудивительно, что нерациональные расходы электроэнергии здесь превышают 2 миллиона киловатт-часов в год.

Во время проверки приходится сталкиваться и с такими фактами. Предприятие допустило большой перерасход, имеются резервы, а в группе народного контроля — тишина да гладь.

Я не хочу сказать, что везде контролеры работают так. Неплохо они ведут работу по экономии и бережливости на шахтах «Октябрьская», «Полысаевская», КСК, на электроламповом заводе. Но нуж-

ноно — технические мероприятия по экономии электроэнергии в нынешнем году. Если за первое полугодие было сэкономлено 2764 тысячи квт-часов, что составило менее 1 процента от электропотребления, то в третьем квартале предприятиями допущен перерасход в 8191 тысячу квт-часов. Для того, чтобы в четвертом квартале перекрыть расход, надо сэкономить не менее 5,5 млн. квт-часов. Соцобществами трудящихся города предусмотрено сбережение 10,5 млн. киловатт-часов энергии. Для их выполнения нужно достичь экономии в четвертом квартале 16 млн. квт-часов энергии. Это сделать несложно. И все-таки, если все предприятия будут работать ритмично, рационально использовать электрическую энергию, приведут в действие все имеющиеся резервы экономии, можно достичь намеченного.

Г. МОРОЗОВА,
зав. внештатным отделом энергетики ГК народного контроля.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

Более 514 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 194 тонны условного топлива сберегли с начала десятой пятилетки трудающиеся швейной фабрики производственного объединения «Томь». Свой вклад в общее дело внесли и народные контролеры, головную группу которых возглавляет М. И. Павличева. Только в нынешнем году было проведено несколько рейдов, проверок, направленных на экономное расходование электрической и тепловой энергии.

Большую активность проявляют дозорные цеха № 4. Они внимательно следят за тем, чтобы своевременно отключались освещение, чтобы исправны были терморегуляторы на утюгах и прессах, чтобы не работали вхолостую швейные машины. Виновные обсуждаются на рабочих собраниях, строго наказываются руководителями цеха.

Есть в цехе и стенд, на котором регулярно помещаются результаты проверок и рейдов.

Высока действенность проводимой работы. В цехе вот уже несколько лет нет перерасхода электроэнергии.

С. УСАЧЕВ.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

Горком проверил, как используются горюче-смазочные материалы на заводе «Кузбассэлемент». Были вскрыты серьезные недостатки. В транспортном цехе (начальник т. Догадин) оформление первичных транспортных документов ведется с грубыми нарушениями. В результате искажается учет работы транспорта, что порождает приписки не выполненных объемов, бесконтрольный расход горючего и смазочных ма-

териалов, переплату заработной платы.

Не проводится анализа расхода горючего и устранения причин, порождающих перерасход топлива. Есть факты расхождения показаний спидометров с путевыми листами и другие нарушения. Мероприятия по экономическому расходованию горюче-смазочных материалов на заводе не составляются. Многие трудающиеся цеха не знают о том, что труженики Кемеровской области выступили с инициативой по экономии топливно-энергетических ресурсов.

Горком обязал дирек-

тора завода «Кузбассэлемент» т. Волынкина устранить вскрытые недостатки. За плохой учет горюче-смазочных материалов и слабый контроль работы автомобилей начальнику транспортного цеха Догадину объявлен выговор.

Группе народного контроля завода «Кузбассэлемент» предложено повысить активность в работе по контролю за использованием горюче-смазочных материалов, предъявлять строгие требования к виновным в недостатках и нарушениях. Результаты проверок и рейдов предавать широкой гласности.

Вклад водителей

Активно работают над созданием всекузбасского фонда экономии водители пассажирского автопредприятия № 1. За десять месяцев они сберегли 134 тысячи литров топлива.

Группа народного контроля, которой ныне доверено руководство водителю В. Д. Миллеру, свое основное внимание уделяет именно этому участку работы. Дозорные часто проверяют исправность топливной аппаратуры перед выходом автобусов на линию, контролируют температурный режим в салонах.

По предложению народных контролеров выработаны условия эксплуа-

тации автобусов. Сюда входит выбор скорости движения, умелое использование спусков, организация заправки.

Лучшего результата по итогам десяти месяцев на автопредприятии добились водители бригады Н. И. Никольского. Они сэкономили 65 тысяч литров топлива. При этом в коллективе самые высокие коэффициент использования парка (0,84) и средняя продолжительность работы автобуса в сутки (13 часов).

Около 18 тысяч литров сэкономили в рейсах водители бригады П. И. Марченко.

С. БЕЛОВ.

ЭКОНОМИЯ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ЗАКОН ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ



Руководителя сектора головной группы народного контроля камвольно-суконного комбината по экономии сырья и вспомогательных материалов Лидию Васильевну Дремину можно часто встретить в цехах комбината. Она участвует в рейдах и проверяет выполнение предписаний.

На снимке: Л. В. Дремина (справа) беседует с ткачихой Е. П. Бобковой.

Фото М. Никонова.

ДНЕМ С ОГНЕМ

Не так давно радиослушателям «Маяка» в одном из вечерних выпусков было предложено пройтись по квартире и выключить без нужды горящие электролампочки. Через час диктор сообщил, что расход электроэнергии по стране уменьшился на один миллион киловатт-часов. Вот во что обходится, скажем прямо, распространение государственных ресурсов.

Ну, а сколько электроэнергии израсходует не маленькая лампочка, а мощный прожектор? Сколько денег улетит на ветер, если он светит и ночью, и днем? Оказывается, много. Это подтвердил и рейд, проведенный горкомом народного контроля совместно со штабом «Комсомольского прожектора». Бригада проверила, своевременно ли отключается наружное освещение. Увы, результаты оказались малоутешительными.

На ряде промышленных предприятий и организаций города отсутствует контроль за отключением светильников. В замечке «Тепло на улицу» (№ 216 за 12 ноября) сообщалось о том, что в Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции не по-хозяйски подходят к использованию тепловой энергии. В частности, в доме № 1 по ул. Ачинской наблюдалась утечка тепла.

Как сообщил начальник строй участка А. Васильев, факты имели место. В настоящее время окна для загрузки угля в подвал дома забетонированы, двери отремонтированы. Приняты необходимые меры по устранению подобных недостатков в других жилых домах.

дневным светом спорили два прожектора по километру каждый.

Аналогичная картина обнаружилась на территории шахты «Комсомолец» (главный энергетик Т. Параскун).

Во время рейда, который, напомним еще раз, проходил в дневное время, во всю мощь бесполезно горели также светильники на территориях лесного склада, библиотеки имени Крупской, общежития КСК, магазина «Старт», центрального рынка, УЖКХ, центральной почты, травмпункта, домов № 108а и 92 по пр. Кирова, № 3 и 13а по ул. Пушкина, Сюда можно причислить и многие другие объекты, руководители которых не по-хозяйски используют народное добро.

Общая мощность горевших днем ламп составила 37 квт. Если допустить, что лампы горят в дневное время в течение 5 часов, то нерациональный расход составит 66,5 тысячи квт-часов в год. Этой энергией хватило бы хлебокомбинату для работы в течение целого месяца.

Не пора ли товарищам, ответственным за энергоснабжение предприятий и организаций, всерьез задуматься над приведенными фактами?

В. ХОЛМАНСКИХ,
инспектор энергосбыта,
В. КУНИЦЫН,
внештатный инспектор
ГК народного контроля,
Л. ОНОФРИЧУК,
начальник штаба «КП»
завода «Кузбассэлемент».

28 ноября —
160 лет
со дня рождения
Фридриха Энгельса



Фридрих Энгельс (1820—1895), друг и соратник Карла Маркса, один из основоположников научного коммунизма, принадлежит к самым выдающимся ученым и революционным деятелям в истории человечества. Трудно назвать такую отрасль науки об обществе, которая не была бы связана с именем Энгельса. «Нельзя понять марксизм и нельзя целиком изложить его, не считаясь со всеми сочинениями Энгельса», — говорил В. И. Ленин, подчеркивая огромную роль великого сподвижника Маркса в самостоятельной разработке ряда коренных вопросов марксистской философии и теоретического естествознания и тактики пролетарской партии.

На снимке: Фридрих Энгельс.
(Фотохроника ТАСС).

По следам неопубликованных писем

Читательница «Ленинского шахтера» Обухова написала о грубости и невнимании, проявленных к ней бригадиром по пошиву верхней одежды ателье № 7 Н. Титовой и закройщицей этого же ателье Л. Харитон.

Главный инженер фабрики ремонта и пошивания одежды А. Я. Лысенко сообщает, что факты подтверждены. Поведение работниц обсуждено в коллективе. Приказом по фабрике бригадиру Н. Титовой объявлен выговор, закройщице Л. Харитон сделано замечание.

Посланцы Молдавии строят БАМ



По следам письма Догорай, моя лучина!

Наконец-то осуществилась давнишняя мечта В. Е. Судакова. Он спрятал новоселье. И нё где-нибудь в собственном доме. Том самом, который построил на ссуду, полученную от шахты «Комсомолец». Хороший получил дом. Только вот жить в нем неудобно: света нет. Днем еще полбеды — солнечко выручает. Вечерами же совсем тускло. С грустью смотрят жильцы на бесполезные электролампы.

С горечью сообщил нам обо всем этом В. Е. Судаков. Еще в августе, задолго до окончания строительства, обратился он в горэлектросеть с просьбой подключить к дому электроэнергию. В ответ — отказ. Тогда подключил сам. Но работники горэлектросети это самовольство пресекли.

«Что делать теперь, не с лучиной же жить?» — спрашивал нас автор письма.

Именно об этом спросили и мы у главного инженера горэлектросети В. Н. Третьякова. И вот тут узнали, что действительный виновник этого безобра-

зия находится у домовладельца, как говорится, под боком. Это — шахта «Комсомолец». При этом исполнком обязал руководителей шахт немедленно приступить к работе, а производственное объединение «Ленинскоголь» — осуществлять постоянный контроль за ходом строительства коммуникаций, так и за обеспечением финансирования и поставкой строительных материалов. Кроме того, по окончании этих работ необходимо было передать сооружения эксплуатационным хозяйствам. В данном случае: готовые низковольтные сети — горэлектросети. А этого не произошло.

И вот сейчас работниками горэлектросети отключено уже 26 домов. Из них около двадцати принадлежат трудающимся производственного объединения «Ленинскоголь».

Бессспорно, много дел как у руководителей шахты, так и у дирекции по кадрам и быту производственного объединения «Ленинскоголь». Но ведь жилищные условия нескольких десятков человек — это далеко не мелочь.

С. БОРИСОВА.

Как вас обслуживают?

ВЕЖЛИВОСТЬ НЕ ПОВРЕДИТ

В конце сентября сдал Г. В. Федяин свои часы в часовую мастерскую, которая расположена на центральном рынке. Почти через месяц пришел за ними. Подает ему приемщица бумажный сверток и говорит: «Распишитесь».

Попросил Федяин поглядеть, что же в свертке, а она ни в какую: распишитесь, говорит, и все.

ЧИТАТЕЛИ «Ленинского шахтера» уже неоднократно писали о плохом обслуживании клиентов в банке № 11.

Надо сказать, что ответов по существу от руководителей треста банковско-прачечного хозяйства редакция на свои запросы не получала ни разу. Читаем, к примеру, очередной от 13 ноября. Исполняющая обязанности директора треста БПХ А. М. Лунегова сообщает: «Вопрос обсуждался на

Так и ушел человек домой без часов и с испорченным настроением.

Все очень просто, объяснили нам работники часовской мастерской: клиенту возвращали его часы, завернутые в бумагу. А расписаться он должен был за их получение.

Действительно, куда уж проще? Правда, отсюда вытекает новый вопрос.

Неужели было так трудно объяснить все это владельцу часов. А заодно и разъяснить порядок возврата ему денег, уплаченных за ремонт. Настройивает еще и то, что это уже четвертая жалоба на работников мастерской всего за два месяца.

Хочется верить, что в производственном управлении бытового обслуживания обратят внимание на работу приемщиков часовской мастерской.

С. ГЕОРГИЕВА.

ССЫЛАЯСЬ НА ТРУДНОСТИ

совещании руководителей цехов. (Эта фраза кочует из ответа в ответ). ...Бала работает одним отделом из-за нехватки бандиц и техничек (вновь вместо конкретных мер, называются лишь причины сложившегося положения). Вновь ненормальная работа бани объясняется нерегулярной подачей воды во-

доканалом. И единственное, чем может порадовать ответ А. М. Лунеговой, — то, что венники сегодня имеются в продаже согласно дневного плана».

Неужто дирекции треста БПХ под силу решить только «венческие» вопросы? На наш взгляд, круг ее обязанностей гораздо шире.

В. ЕВГЕНЬЕВ.



Хабаровский край. Успешно трудятся посланцы Молдавии на строительстве поселка Алонка — будущей станции Восточного участка БАМа. Уже построены жилые дома, школа, детский сад, электроподстанции, очистные сооружения, заканчивается сооружение котельной, торгового центра, заложен фундамент железнодорожного вокзала.

Среди бригад и участков «МолдавБАМстрой» развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Решено дополнительно к ранееенным годовым обязательствам сдать более 1700 квадратных метров жилья, снизить себестоимость работ, получить 10 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

На снимках: поселок Алонка; бригада монтажников, которой руководит И. Кривцов (в центре), возводит жилые дома в Алонке; детский сад «Таежный».

Фото В. Беловолова (Фотохроника ТАСС).

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

НА ПЕРЕПУТЬЕ

Каковы судьбы разрядки? К чему может привести дальнейшая гонка ракетно-ядерных вооружений? Как будут складываться в будущем отношения между Западной Европой и США? — Такие вопросы встают перед руководителями западноевропейских государств в связи с предстоящим в ближайшие месяцы приходом к власти в Вашингтоне новой администрации.

Эти и другие подобные вопросы были предметом недавних консультаций между руководителями ФРГ, Франции и Великобритании. Они, несомненно, фигурируют и на переговорах в Вашингтоне канцлера ФРГ Г. Шмидта с представителями американского правительства.

Ведь ни для кого не секрет, что между Вашингтоном, с одной стороны, и Парижем, Бонном, некоторыми другими западноевропейскими столицами — с другой, наметились довольно существенные расхождения в вопросе, имеющем жизненно важное значение для народов Европы, а именно в подходе к разрядке международной напряженности.

Правительство Картера, взявшее курс на конфронтацию с Советским Союзом и другими социалистическими странами, неизменные сложившиеся в мире соотношения сил, предпринимал попытки сбить Западную Европу с курса на разрядку, втянуть ее в новый виток гонки вооружений, взвалить на нее дополнительное бремя военных расходов и навязать ей самоубийственную стратегию «локальной» (то есть ограниченной террористической Европы) ракетно-ядерной войны.

В. СЕРОВ,
обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

БУДАПЕШТ. Новый тип колесного трактора разработан венгерскими конструкторами. Эта машина, с мотором мощностью 360 лошадиных сил, имеет усовершенствованную коробку передач, более удобной стала кабина водителя. Уже в этом месяце первые тракторы этой модели сойдут с конвейера будапештского тракторного завода «Верен Чиллаг».

БОНИ. Лишь на 80 процентов загружены производственные мощности заводов шахт и других промышленных предприятий Руры. Непрерывно ухудшается положение на рынке труда: в таких крупнейших городах бассейна, как Дортмунд, Гельзенкирхен, Дуйсбург, безработица охвачено более 6 процентов трудоспособного населения, пишет профсоюзный еженедельник «Вельт дер арбайт».

ЛОНДОН. Консервативное правительство Великобритании планирует новое наступление на жизненные интересы трудящихся. Как сообщает газета «Санди таймс», кабинет М. Тэтчер намерен вновь сократить государственные ассигнования на социальные нужды на 2—2,5 миллиарда фунтов стерлингов и увеличить налоги.

КОНАКРИ. По сообщениям из столицы Того — Ломе, там опубликован текст коммюнике о прекращении огня в Чаде, выработанного членами специального комитета Организации африканского

единства (ОАЕ) по урегулированию положения в Чаде и руководителями ряда африканских государств. Ожидается, что подписание документа, который положит конец военным действиям в этой центральноафриканской стране, состоится 28 ноября.

НАЙРОБИ. Пять человек убито и несколько ранено в ходе очередной вылазки террористов из банд

так называемой «шифты», в которую входят лица со

малийского происхожде

ния, сообщает кенийское информационное агентство КНА. Только с начала

ноября, указывает агентство, бандиты совершили

нападения на ряд населен

ных пунктов в провинциях,

расположенных в низовьях рек Тана и Ламу.

РИМ. Серия мощных подземных толчков потрясла южные и центральные районы Италии. Эпицентр землетрясения находился недалеко от города

Потенца, и его сила со

ставилась до 9 баллов по

принятой в Италии 12-

балльной шкале Меркалли.

Как сообщил представите

ль министерства внутренних дел Италии, во

многих населенных пунктах,

а также таких крупных

городах, как Неаполь,

Потенца, Салерно и других,

имеются значительные

разрушения, нарушена тел

елефонная связь. По пред

варительным данным, де

сятка человек погибли и

около двухсот получили

ранения. (ТАСС).

Спорт

Осенние месяцы — напряженная пора у воспитанников ДЮСШ классической борьбы. После непродолжительного отпуска вновь ожил спортзал школы. Трудились юные и их тренеры не зря: с 25 по 30 октября в Набережных Челнах наши ребята выступали на первенстве Центрального совета ДСО «Труд». Ленинск-Кузнецкую ДЮСШ на этих соревнованиях представляли Сергей Ячменев, Игорь Сыров, Сергей Тимофеев, ученики средней школы № 20, Александр Примоchenko из средней школы № 18, Сергей Пермин из СГПТУ № 38, Николай Носов из горного техникума и недавний выпускники школы № 2 Игорь Рыжаков. С серьезными, опытными соперниками из Москвы, Ленинграда, Владивостока встретились на ковре Набережных Челнов наши борцы.

У тяжеловесов на высшую ступеньку пьедестала почета поднялся С. Пермин. В легкой весовой категории С. Ячменев вы-

ОТ РУБЕЖА К РУБЕЖУ

играл бронзу. Четвертыми были в своих весовых категориях И. Сыров и Н. Носов, седьмым — А. Примоchenko, восьмым И. Рыжаков. Замыкающим стал в своей весовой категории С. Тимофеев, дебютант соревнований такого высокого ранга.

В целом и мы, тренеры, и ребята остались довольны итогом этих соревнований. Понравилась нам высокая организация их, тронуло радущие хозяев. И, конечно же, большое впечатление произвела на нас экскурсия на КамАЗ, которую организовали для спортсменов хозяева ковра.

А через несколько дней по возвращении из Набережных Челнов наши ребята вылетели в Южно-Сахалинск. Там в осенние каникулы проходило по линии Министерства просвещения РСФСР зональное первенство Сибири и Дальнего Востока среди юношей.

Из Бурятии, Новосибирской, Иркутской областей, Красноярского и Хабаров-

ского краев, Владивостока, Читы и Магадана съехались туда сильнейшие борцы. Кемеровскую область представляла команда, почти полностью скомплектованная из воспитанников Ленинск-Кузнецкой ДЮСШ.

Четыре дня шла упорная борьба. В итоге общекомандные места распределились так: первое место заняли борцы Хабаровского края, второе — новосибирцы, третье — южно-сахалинцы, которым наши ребята проиграли всего два очка.

Уверенно выступали наши земляки — шестеро из них добились права участвовать в финальном первенстве РСФСР, которое состоится в начале января в Перми.

Следует отметить, что отличительной чертой нашей команды является молодость. К примеру, выступая в Южно-Сахалинске, Сергей Ячменев занял четвертое место. Он на равных боролся со спортсменами, которые на год старше его. Так и у

A. АГАФОНОВ,
тренер ДЮСШ классической борьбы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Каждый четверг с 18.00 до 20.00 в помещении опорного пункта 2-го отделения милиции, расположенного по улице Бакинской, 1-1, депутатами Полысаевского поселкового Совета ведется прием избирателей. ИСПОЛКОМ ПОССОВЕТА.

КИНО

Кинотеатр «Рассвет»
ЖИВИТЕ ДОЛГО (16, 18, 20). ЗЕЛЕНЫЙ МЕДВЕДЬ-ЖОНК (14).

Кинотеатр «Строитель»
ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖ (16, 18, 20). ЧУЖАЯ КОМПАНИЯ (14.30).

Кинотеатр «Родина»
ГАРРИ И УОЛТЕР СЛЕДУЮТ В НЬЮ-ЙОРК (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЙ (9.30, 14).

Малый зал
МАРКА СТРАНЫ ГАНДЕЛУПЫ (15).

Кинотеатр «Сибирь»
МАЛЕНЬКИЙ СЕРЖАНТ (10, 14.30). ЧУЖОЕ СЕРДЦЕ (16, 18, 20, 22). ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ (12).

ДК имени Ленина
ЭКИПАЖ (2 серии) (17, 19.30).

ДК шахты «Полысаевская»
ПИРАТЫ XX ВЕКА (18, 20).

Клуб «Дружба»
МОЯ АНФИСА (16, 18, 20).

Кинотеатр «Заря»
«Ленинск-уголь» проводится выставка-продажа с дегустацией блюд из кальмаров и мяса антарктической креветки.

Уважаемые покупатели, приглашаем вас на выставку!

Ленинск-Кузнецкая оптовая база
«Кемероворыба».

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ населения и оптовая база «Кемероворыба» (Соцгород) приглашают на работу кладовщиков, рабочую на склад, водителей электропогрузчика, плотника, бондаря, грузчиков, разъездного товарища.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ населения приглашает на работу грузчиков, стропальщиков, грузчика-экспедитора, водителя трактора К-700 и водителя автопогрузчика.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает лиц в возрасте до 40 лет, отслуживших в рядах Советской Армии, имеющих среднеспециальное, высшее или незаконченное образование и аттестованных на должности с присвоением специального звания начальствующего состава.

Предоставляются следующие льготы: месячный отпуск с бесплатным проездом в оба конца (время на проезд к месту отпуска в указанный срок не засчитывается), пониженная квартирная плата.

Желающие могут получить высшее образование. На период учебы заработная плата полностью сохраняется, проезд к месту учебы бесплатный, выплачиваются квартирные и суточные. Нуждающиеся обеспечиваются жилплощадью в течение 1—2 лет.

За справками обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

Коллектив пожарной охраны города скорбит по поводу безвременной кончины члена КПСС с 1965 года, участника Великой Отечественной войны, ветерана труда НОВОСЕЛОВА Алексея Егоровича

и выражает глубокое сожаление родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ 11144, ОП 20632.

НА СТАРТ ВЫЙДУТ ВОДИТЕЛИ

Спортсмены Головной автобазы производственного объединения «Ленинск-уголь» предложили провести спартакиаду по игровым видам спорта среди коллектива физкультурных городских автопредприятий. На автобазах поддержали инициативу.

На днях состоялось заседание оргкомитета по проведению соревнований.

Решено, что стартуют они 13 декабря и продлятся до 2 февраля 1981 года.

Откроется спартакиада турниром волейболистов. Затем в борьбу вступят любители настольного тенниса, мини-футбола, шахмат.

В. ВОРСИН, спортивный инструктор автобазы.

ЧЕМПИОНАТ В РАЗГАРЕ

В интересной борьбе проходит чемпионат города по баскетболу. В нем принимают участие коллективы камвольно-суконного комбината, городского отдела народного образования, завода «Красный Октябрь», шахт «Полысаевская» и имени 7 Ноября.

С первых игр стало ясно, что борьба за первое место будет упорной.

Позади первый круг соревнований. Серьезную за-

шахты имени 7 Ноября (114—119).

По итогам первого круга самыми результативными игроками являются В. Хусаинов из команды шахты «Полысаевская» (количество забитых мячей — 112), М. Терехов с шахты имени 7 Ноября (108 мячей), А. Шашков с завода «Красный Октябрь» (97 мячей).

15 ноября начался второй круг соревнований. Кто станет чемпионом, скажут результаты последних игр.

А. САВИНСКИЙ, главный судья соревнований.

Системы, выступавшие за команду погрузочно-транспортного управления. На втором месте — физкультурники «Кузнецкой», на третьем — шахтоуправления «Кольчугинское».

Л. ОДИНЦОВА.

В этой главе изложены противопожарные требования, относящиеся как к содержанию помещений, где находятся вычислительные машины, так и к режиму работы персонала и клиентов, оформляющих прием и отправку грузов.

Специальный раздел правил посвящен предупреждению пожаров в пассажирских поездах. Правила формулируют требования пожарной безопасности, которые необходимо выполнять как обслуживающему персоналу, так и пассажирам.

Практическое выполнение всех требований пожарной безопасности, предусмотренных новыми правилами, направлено на обеспечение должной защиты от огня на всех объектах железнодорожного транспорта.

А. ВАСИЛЕНКО, начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

♦ ВНИМАНИЮ СПЕЦИАЛИСТОВ

НОВЫЕ ПРАВИЛА

Министерством путей сообщения утверждены и введены в действие новые правила пожарной безопасности на железнодорожном транспорте. Хотелось бы обратить внимание руководителей и специалистов самых различных отраслей народного хозяйства Кузбасса, связанных по роду своей работы с отправкой и приемкой грузов на железнодорожном транспорте, на характернейшие особенности правил.

Во-первых, новым здесь является запрещение приема к перевозке веществ и материалов с неустановленными параметрами пожарной и взрывной опасности. Эти параметры служат исходными данными для определения мер безопасности при транспортировании и допустимости совместного хранения материалов с другими

грузами. В правилах определены также противопожарные требования при подготовке к перевозкам автотранспортной техники. Грузоотправитель обязан подготовить ее к перевозкам таким образом, чтобы обеспечивалась безопасность и сохранность в пути. Остаток горючего в баках не должен превышать для легковых автомобилей грузоподъемностью до пяти тонн — десяти литров, для остальных — не более пятнадцати литров.

В связи с тем, что на предприятиях железнодорожного транспорта все более широкое применение при оформлении различных операций по приему и отправке грузов находит вычислительная техника,

в правила включена специальная глава «Хозяйствование вычислительной техни-



Просторный крытый манеж, спортивные залы, тир, бассейн — все это теперь в распоряжении детско-юношеской спортивной школы ДСО «Труд», перешедшей в олимпийский конноспортивный комплекс в Битце из старого помещения на Ленинградском проспекте.

На снимке: ученик 8-го класса Витя Ефимов с женой Фиником.

Фото А. Шогина.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора — 2-07-19.